
Me^jelvnik minden vasárnap.
FELELŐS SZERKESZTŐ: SZÍ GET HY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓW\ R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Üdvös eszme.
(Uj vasút Zalában).

Ismeretes olvasóink előtt a Balaton 
zalai oldalán építendő vasat regen va­
júdó ügye.

A napilapok megemlékeztek Kos­
suth Ferencz kereskedelemügyi minisz 
tér ama nagy fontosságú és nagyszabá­
sú tervéről, mely szerint uj, Buda 
pest —Fiumei vasútvonalat létesítsenek. 
„Zala“ laptársuk vetette fel azmi üd­
vös eszmét, hogy a megépítendő va­
sútvonal a Balaton zalai partján volna 
létesítendő, melynek részére alkalmas 
és egyenes irányú vonal lenne, Szé­
kesfehérvár, Veszprém, Tapolca, Keszt­
hely, Kanizsa, Perlak, Varasd és Zág­
rábon át Fiume. Nevezett lap igy 
folytatja tovább : „ A vasút ebben az 
irányban 5 — (1000 lakosú községeket 
érintene és bevonná a Balaton zalai 
partját a világforgalomba. Különösen 
Keszthely és Hévíz fürdőknek bevo­
nása egy fővonalba, országos éidek . 
Végül cikkíró a következő indítványt 
teszi:

„Indítványozom egy rendkívüli vá­
rosi közgyűlés összehívását a végből, 
hogy Veszprém, Székesfehérvár ^ és 
Varasd varosához, Keszthely, Vix- 
polcza és Perlak nagyközségekhez in­
tézzen átiratot a város Közönsége, hogy 
a kereskedelemügyi miniszterhez ez 
ügyben küldjön közös küldöttséget. 
Föl kellene kérni gróf Zichy Aladár

Előfizetési ár: Egész évre 10 K„ félévre 5 lv, 
negyedévie 2 korona 50 fillér.

képviselőnket. A jelzett vasútvonal 
mentén levő vidékek erre nézve szin­
tén forduljanak képviselőjükhöz.“

Az indítvány tehát nekünk is szól. 
Hogy mennyire visszhangra talalt az 
eszme fölvetése, azt legjobban bizo­
nyítják azon helyeslő hozzászólások, 
melyeket egyesek és községek a Zalá­
nak beküldtek.

De legjobban egyetértünk „Magvar 
Paizs“ laptársunkkal, ki a legutóbb 
megjelent számában épen ez eszmé­
től indíttatva, a többek között a kö­
vetkezőkben érvel amellett, hogy a 
vasútvonal Zalában létesüljön :

„Sokaknak közös óhaja nem lehet egyéb, 
mint egy elsőrendű államvasut, mert hisz e 
nagy kiterjedésű, mondhatjuk e buja terme- i 
kenységü s történelmi emlékekben, valamint j 
természeti szépségekben egyformán gazdag 1 
megyében nincs egy rendes torgalmu allam- j 
vasutunk, csak iit-ott láthatunk egy-egy do- j 
cögö vicinálist. Azért kötelessége a vármegye 
minden egyes tagjának, hogy tőle telhetőleg 1 
rajta legyen, hogy olyan elsőrendű vasútra j 
tegyen vármegyénk és varosunk szert, mely , 
az ország fővárosával, másrészről peőig j 
az országhatárral, küllőidI vasutakkal \alo j 
összekapcsolásával és lehető gyors közleke­
désével úgy honfitársainkkal, mint a küllői- | 
dieknek könnyen hozzáférhetővé tenné me- ■ 
gyénk szépségeit, történelmi emlékeit, míg : 
más oldalról előmozdítaná földmivelésünk, 
iparunk és kereskedelmünk fejlődése révén j 
vármegyénk és városunk lakásainak jólétet. 
Avagy talán nem eszközölhetné egy ilyen

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora ‘. 1 korona

vonal mindezt a jót ? De igenis ! Hozzáfér­
hetővé tenné a legrövidebb utón a zalai Ba­
latonpart változatos szépségéit a maga köl­
tői regényességében; — Füred, 1 ihany Ba­
dacsony, Szigliget, Kézi stb. hány vendeget

vonzana e partokra 1 Képessé tenné továbbá
a Balatonpart szőlőtulajdonosait, hogy a tor­
sai om gyorsasága es hozzálérhet»sége áltál 
valódi nektárterményeiken méltányos árért, 
nem a jelenlegi 3U fillérért adjanak túl ; hoz­
záférhetőbbé tenné továbbá Tapolca foldmi- 
velési, szőlészeti és borászati szakiskoláját, 
mely ’igy kiterjeszthetné áldásos működését ; 
végül képessé tenné megyénk es varosunk 
iparosait és kereskedőit a nagyobb versenyre 
a szállítás gyorsasága utján s e verseny a 
'ehető legjobb hatással lenne iparunk es ke­
reskedelmünk fejlesztésére, ami ily időben, 
midőn a magyar iparost és kereskedőt a kül­
földivel óhajtjuk versenyképesse tenni, min­
den magyarnak hazafias kötelessége.

De vájjon itt van-e az alkalom, hogy síkra 
szálljunk e terv érdekében, kérdezhetné akárki. 
Bren itt van. Mindenki olvashatta a napi­
lapokban, milyen derék nemzeti politikát kö­
vet Magyarország jelenlegi minisztériuma, kü­
lönösen pedig, hogy mennyire szíven viseli 
dicső Kossuth Lajosunk na, Kossuth beren„ 

i jelenlegi kereskedelmi miniszterünk a magyar 
! ipar és kereskedelem fejlesztését. Olvashatta 

továbbá mindenki azt is, hogy Kossuth he- 
I renc Fiúmét Budapesttel a forgalom gyorsabb 

lebonyolítása kedvéért újabb vonallal óhajtja 
! összeköttetni ; s vájjon nem leherne-e oda 
I működni, hogy ez a terv a Zalavarmegye es 
! Veszprémvármegye által már oly régóta varva- 
I várt balatonparti vasúttal összekottetesbe ho 

zassék ? Avagy, ha nem lenne egyébről szó, 
mint a fiumei eddigi vonal kettős vágányuvá 
tételéről, vájjon akkor nem lehetne köteles- 
ségünk sürgetni ezt a vasutat ? vagy nem 
lenne-e kötelessége íöldmivelesi es kereske­
delmi minisztereinknek, hogy városunk és 
vármegyénk óhaját, úgy gazdasági, »unt nem­
zeti szempontból való fontos voll .t m. gis­
merje es lehetőleg teljesítse? Avagy nem 
szebb-e kirándulásokra, nem alkalmasabb-e 
a Balatonnak zalai partja, mint a somogyi 
S mégis azt látjuk, hogy míg a vadregenyes

A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA,
Kalandok a kupéban.

Mi aktuálisabb téma ilyenkor, mint az uta­
zás ? Mikor az erdőkben megmozdul az elet, 
a vimosásos kövek alatt fölébrednek almuk­
ból a bogarak, s Öméltósága Ludvigh Gyula 
elnökigazgató ur komolyan foglalkozni kezd 
a vasúti menetrend megváltoztatasaval, immai 
nálunk is mind sűrűbb csoportok allanak 
meg kíváncsian a bőröndkereskedok kirakata 
előtt. Szomjas pillantások tapadnak a gyö­
nyörű angol kofferekre, a pompásán felsze­
relt necessaire-ekra, amelyekben a kulturem- 
ber minden szükséglete föltalálható. Az első 
nyitott ftakerrel, mely a belváros asztalban 
végigrobog, fülébrednek szivünkben a tel 
álmukat alvó vágyakozások: első sói an az 
édes szomjúság, hogy idegen hotelek es o- 
góan tisz'a rézágyaiban haJtsu\..a, ■ : 
két pihenőre, s néhány hetet a sza P 
tások, liftes emberek, table d hote-teiinek, 
vasúti hálókocsik milieujében lozsej • 
Budapest a terhűnkre van, a szmlapokat 
katzenjammerrel olvasuk, s a o\ct> y 
két unottan dobjuk félre. Jövel ultramann-kek
tenger, sirályként tovasuhano vitorla egyhan
gu hullámverés, mely sok hónap o a é.y 
ícmlett neuraszténiánkat oly este. 
kiöli a szervezetünkből ...

Az ósdi magyar, aki hetven-nyolcvan eves
koráig nem mozdult ki még egy llaPia 
szülőfalujából, ma már ép oly anakronizmus,

akár a bökvers, vagy a hőskóltemény. Nem­
csak a Riviéra van tele a tengerre kiruccant 
magyarokkal, hanem az ej léli nap országa 
F A legkisebb faluban is akad immár egy- 
egy vagyonosabb család, melynek nyugal­
mat felzavarja a legelső tavaszi napsugár, 
s mely apástul, anyástul, leányostul bekvarte- 
lyozza magát a pirosbársony lilikébe, hogy 
Európa egy-egy távoli országán végigszalad­
jon. Az a boldog idő, amikor küllőidre keiult 
honfitársaink bátran megkritizálhatták magya­
rul -i gyorsvonaton unatkozó idegent, vég­
képpen megszűnt, mert gyakorta megesik, 
hogy a kockás sapkám angol (vagyis akit 

I annak nézünk,) zengzetcs hazai nyelvünkön 
indít meg ellenünk egy alkalmi lovagias ügyet. 
Magyarul még a portugál vasutakon se sza- 
baif rosszat mondanunk valakiről, mert meg- 

1 eshetik velünk, hogy egy békéscsabai ügyvéd 
ül szemben velünk, a vasúti kocsi plusska- 
napéján. En például sohasem felejtem el azt 
a bájos kalandomat, mely Roma es Nápoly 
közt a csigamódra száguldó celenssimo egy 
elsőósztályu kocsijában történt meg velem. 
Utisapkával a fejemen silabizaltam a Serao 
Maliid úrnő napilapjában, amit valami köz­
beeső állomáson vettem, csupán abból a
célból, hogy unalmamban olasz nyelvgyakor­
latokat végezzek. — Magam voltam jo da­
rabig, de egyszer csak valamelyik ötperces 
állomáson, egy fiatal hazaspar szállott be 
hozzám; egy rózsaarcu bájos asszonyka 
akinek puha, selyem kóppeny simult kaicsu 
termetére, s egy angolosan öltözött nju gén e- 
man, aki az oldalán szivaros tarsolyt hordott, 
s egyébként is igen komolyan adta a vtlag-

jártas globetrottert. Tiz mértföldnyiről meg­
lehetett látni rajtuk, hogy nászutasok ; nem­
csak a pironkodó menyecskéről, hanem az 
udvariasan sürgő-forgó férjről is, aki a lehető 
lecfölöslegesebb műveletekkel készségeské­
nt az asszony körül ; a zsebkendőjével 
leverte a port az ülésről, az ablakot kinyi­
totta meg becsukta, aztán egy felfújható 
cumivánkost tett a csillogó szemű kis per­
sona karja alá Mikor vegre annak rendje 
és módja szerint clhelyezkedtek, a fiatal asz- 
szony kiváncsi oldalpillantást vetett rám.

_ Mit gondol — szólt az urához — mi­
féle nemzetségbeli lehet az utitái sunk ?

A férj is figyelmesen végigmert, egy ki­
csit habozva nézett franciásan hegyes sza­
kaiamra, de a kezemen lévő Matino végképp 

I meggyőzte arról, hogy a : - .kall perfidul
hazudik. ... .

— Hát nem látja, hogy olasz ? Meg a
szemüveg is egész taljánmódra all az orrán.

I Különben igen boldog lennek, ha az ördög
i clvinne a kupénkból. . . .....
1 Nagy boszusággal olvastam tovább a 

Mattino t, az utitársaim pedig áttértek más 
beszéd tárgyra. Csakhamar megtudtam, hogy 
ötnapos házasok, s hogy a lefojt éjjelt valami 
falusi osztériában töltötték. Eleinte az olajos 
ételekről meg a kövér osztódásról beszél­
gettek de a diskurzus nemsokára pikansabb 
fordulatot vett: a menyecske szegyenkezve, 
de azért pajkosan csillogó szemmel jegyezte 
meg hogy lánykorában, az intézetben, ahol- 
peJg szinten sokat beszélgettek a dolog fe­
lől, egészen, de egészen másképp kepzelte a 
házasságot . . . Közben elmesélte az uranak,

\v\ rYX ,
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zalai part vasút hiányában csak teng, addig 
a sik ós kirándulásokra alkalmatlan somogyi 
part a déli vasút hatása alatt gyorsan lei- 
virágzott."

Ennyi fontos és sokszor hangoztatott 
érv bizonyára a vasút épittctését in­
téző körök figyelmét nem fogja érin­
tetlenül hagyni. De Tapolca nagyköz­
ségnek úgy a maga, mint a vidék 
szőlő és borgazdasága, kereskedelme, 
érdekében kötelessége lesz az átiratot 
mit föntebb említettünk, magáévé ten­
ni és a megyei mozgalomban nem- 
csak résztvenni, hanem kedvező ke­
reskedelmi fekvésénél és gazdasági éi- 
dekeinek előmozdítása céljából eiső sor­
ban tevékenységet fejteni. Ha meg­
mozdultak az egész megye nagyobb 
községei érdekeik előmozdítására, ak­
kor abból mi sem maradhatunk ki.

Dr. Darányi Ignácz
V. b. t. t. m. kir. földmivelésügyi miniszter,
a tapolcai kerület országgyűlési képvi­

selője.

Április hó 30-án folyt le a tapolcai 
kerületben a képviselőválasztás. Mint 
előre látható volt, Darányi Ignác föld­
mivelésügyi m. kir. miniszternek, mint 
a kerület egyedüli jelöltjének megvá­
lasztása egyhangúlag történik. A lel­
kesedés, mely mar a jelölésnél nyil­
vánult, a választás napján nyilatko­
zott meg a legünnepelyesebben.

A választási actus 8 órakor kezdő­
dött. Takács Jenő elnök és a válasz­
tást vezető többi tisztviselők hivata­
los esküjök letétele után kijelenti el­
nök, hogy a választási eljárást meg­
kezdi, 8 cs fél óráig tűzi ki az eset­
leges jelöltek ajánlóleveleinek benyúj­
tását. Ez idő alatt, dacára az előre 
láthatott egyhangú választásnak, mé­
gis bejöttek a vidéki választó polgá­
rok. Hosszú kocsisorban, zászló alatt 
vonult be egy-egy község választó 
polgára, még a legmesszebb eső helyi-

tapolczai lapok

ségek bői is. A kitűzött télói a alatt 
minden községből a választó polgárok 
nagyrésze bejött, amelyhez szép me­
leg, napos időjárás is kedvezett. A 
választó polgárok zászló alatt és jel­
vénynyel diszitve gyülekeztek a város­
háza előtt, melyben a választási bi­
zottság volt együtt.

A félóra után Takács Jenő elnök 
szólt a választó polgárokhoz, kijelent­
vén, hogy a kitűzött félóra eltelt, 
Darányin kívül más jelöltet nem aján­
lottak s igy

DR. DRf? AfíYI IGNÁCZ

valóságos belső titkos tanácsos, in. 
kir. földmivelésügyi minisztert. a 
tapolezai választókerület egyhan­
gúlag megválasztott országgyűlési 

képviselőjéül jelenti ki.
A kijelentés után óriási lelkesedés 

és szűnni nem akaró éljenzés szakí­
totta meg a választási elnök szavait, 
melynek megszűnésével megköszöni 
elnök a választó polgárok hazafias 
megnyilatkozását, a haza, Darányi és 
a választó polgárok éltetésével fejezi 
be szavait. A zugó és viharos éljenzés 
után Forster Elek pártelnök szólt a 
választó polgárokhoz, megköszönve a 
választó polgárok egyhangú, hazafias 
megnyilatkozását, hivatalos működé­
sében a polgárok részéről nyert tá­
mogatást, a békés és csendes mun­
kálkodás folytatásara szólítja a pol 
gárokat, mely a drága, szent haza 
boldogulásara vezessen. Forster Elek 
pártelnök szavaira ismét kitört az él­
jenzés és úgy Darányit, mint Forster 
Eleket lelkesen éltetik.

Nem mulaszthatjuk el őszinte elis­
merésünket kit" jezni e kerület összes 
választói nevében Forster Elek párt­
elnöknek, dacára nagy betegsége után 
még gyengélkedő állapotban is kifej­
tett azon buzgó és önzetlen fárado­
zásáért, melyet mint pártelnök kez­
dettől fogva végig tanúsított.

május 6.
A választás után azonnal távirati­

lag üdvözölte elnök az egyhangúlag 
és lelkesen megnyilatkozó eredmény­
ről Darányit, melyre Darányi Forster 
Elek pártelnökhöz az alábbi meleg 
hangú táviratot küldötte .

Nagyságos
Forster Elek pártelnök urnák

Gyula-Keszi.
Szives értesítésedet örömmel és köszö­

netlel veltem, légy szives hálás érzelmei­
met az egész kerület előtt tolmácsolni.

Hazafias üdvözlettel 
Darányi Ignácz.

Az általános egyhangú választás 
után a vidéki polgárok Darányi élte­
tésével mentek haza. A rövid ideig, 
de impozánsan megnyilatkozott válasz­
tás után a város ismét rendes képét 
öltött, csak a fellobogózott házak mu­
tattak ünnepi díszt.

*
Darányi Ignác földmivelésügyi ma­

gyar királyi miniszter, kerületünk kép­
viselőjének hazafias ténykedése mind­
nyájunk előtt ismeretes, az ő élete, 
min pártelnök Darányi programja itt­
léte akalmával kijelentette, maga nyílt 
Programm, de kerületünk eltelve Dará­
nyi eddigi működésének hálaérzetével, 
ugyanoly reménynyel is tekmt jövő 
működésére.

(a gazember csak úgy remegett az izgatott­
ságtól) hogy a lányok miket csevegtek egy­
más közt a közös hálóteremben . . . Oly 
nyiltszivüen, annyi fesztelenséggel tárgyal­
ták az ügyet, hogy meg a Irancia bohóza­
tok legtörzsökösebb habituéja is belepirult 
volna a hallgatásába . . . Én egészen a sze­
mem elé tartottam a Matino-t, s szinte a 
lélekzetemet is visszafojtva ügyeltem, nehogy 
egy szót is elmulaszszak a beszélgetésből. . . 
Nem szégyellem bevallani, hogy pokolian 
mulattam, s néha titkos kárörömmel pislant- 
gattam kifelé az ujságlepedőből, amikor egy­
szerre csak tölnyilik a szomszédos fülke 
kárpitajtaja s az az ujságiró-kollegám, aki­
vel együtt utaztuk be Itáliát s aki eddig 
békésen aludt odabenn, a küszöbön megállva, 
hangosan igy szól hozzám magyarul:

— Teringettét, már azt hittem, hogy lema­
radt valahol a vonatról . . .

Voltam már tanúja egy-két nevezetesebb 
megdöbbenésnek; egyszer ott übern a szín­
házban, mikor az a hír terjedt el, hogy az 
egész színpad lángokban all, de ilyen nagy, 
ilyen borzadalmas ijedtségét még soha éle­
temben nem láttam. A menyecske krétaluhér 
arccal, lehunyt özemmel dőlt hátra, a lerj 
pedig horribilis zavarában ráhúzta a kocsi 
lámpájára a zöld függönyt, holott kívülről 
ragyogó napfény áradt he. . . \ agy öt percig 
tartott ez az állapot, mert magam sem tud­
tam, hogy mit cselekedjem ; akkor azonban 
már utrá lett bennem a lovagiasság, s sze­
rencsétlen kollegámmal együtt athurcolkodtam 
a szomszédos benyílóba. . .

Kórházügyünk.

Azt hiszem, nem én vagyok az egyedüli i 
utazó, akinek mar elléle kalandja akadt. 
Egy ismerősömnek a múlt évben tényleg lo­
vaglás ügye támadt valami svéd vasúton, 
ahol az öcscsével utazott. Szinten egy idegen 
házaspár szállt be hozájuk a kupéba, s a 
gyanútlan magyar, sok száz és száz kilome- 

I ternyire a dunaparti kioksztól, ártatlanul igy 
1 szólót a testvéréhez;

— Mindig azt hallottam, hogy a svéd 
asszonyok csinosak . . . Ez, mondhatom 
neked, hogy nem mindennapi majom . . .

' A férj erre fölpattant a helyéről, s kijelent­
vén, hogy ő Erdélyben lakik, s okleveles 
mérnök, elégtételt kér az ismerősömtől az 
inzultusért. Az ártatlan ember csak nagy- 
nehezen tudta plauzibilissé tenni, hogy a 
megjegyzését nem sértő szándékkal mondotta.

Mostanában, hogy az utazó évad megkez­
dődik, talán nem fölösleges hát az én sze­
rény tanácsom, hogy idegen emberre ne te­
gyünk sertő megjegyzést. Még szanszkritiil 
se. Mert utóvégre nem mi vagyunk az egye­
düli halandók, akik a szanszkrit nyelvet be­
széljük, — s a véletlenben van annyi ma- 
licia, hogy az ilyen válságos helyzetekben 
mindig egy hamisítatlan s.anszkritot lelepit 
a kupénkba.

SzórnaIr.izy István

Egy régi, szunnyadó ügyet szeret­
nék feleleveníteni ; szeretném, ha az 
ige testié válnék. Értem ezalatt kór- 
házügyünket. Nem mondom, hogy az 
utolsó másfél évtized alatt ez ügyben 
semmi sem történt, de nem történt 
annyi, hogy elég volna. 1904. decem- 
ber 31 én kórhazalapunk 35566 koro­
na 70 fillér, kereken circa 18.000 fo­
rint ; ha az alapgyűjtés ugyanezen 
tempóban halad előre, akkor még az 
unokáink sem fogjak megérni, hogy 
itt Tapolcán kórház lesz. Társadel- 
munk intelligens osztályai, kiket anyagi 
helyzetük oly életviszonyok közé jut­
tatott, melyben csak a jót ismerik, 
nem tudják, hogy hányán vannak, a 
kiket az isteni Gondviselés nem jutta­
tott abba a helyzetbe, melyben ők van­
nak, s amelyben még csak árnyékát 
sem ismerik azon nyomornak, mely­
ben sok embertársaik síelődnek. Az 
„én“ ápolása mellett halvány fogal­
muk sincs a nyomorról.

De hát az a kérdés, hogv az em­
ber azért él-e a világon, hogy csak 
magának éljen, avagy vannak-e köte­
lességei embertársai iránt s az embe­
riség iránt általában ? Ne tessék előző 
szavaimat sértésnek venni, én csak 
a tényeket akartam registrálni. Hisz 
sokszor az embereken nem múlik a 
dolog, megvan bennük a jóakarat, 
megvan a nemes lélek, nemes szán­
dék, csak vezető kell, ki az ügyet 
kezébe veszi. „Si duo faciunt idem, 
non est idem“. Ha ketten ugyanezt 
cselekszik, mégsem ugyanaz, vagyis 
az eredmény nem ugyanaz. Nézetem 
szerint egy ember van ezen város- 

j ban és ezen vidéken, akinek neve 
I már garantia az ügy diadalra vezeté- 
! séhez s ez Glázer Sándor gyógysze­

rész ur. Az ő nevéhez fűződik váró-
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sunk fejlődése, az ő nevét hirdeti sok 
szép intézményünk. Csakis ilyen ener­
giájú ember tudná kórházügyünket 
dőlőre vinni. Alakítsunk kórházegye­
sületet, melynek kebelében mindenki 
tőle telhetőleg és legjobb erejét fela­
jánlva, igyekezzék oda hatni, hogy 
társadalmunkat egy bizonyos kórház­
láz szállja meg, váljék minden ember­
nek mintegy rögeszméjévé, hogy addig 
nem szűnik meg a kórház ügyében 
agitálni, mig csak el nem érjük az 
eredményt.

Rendezzünk a vidékbeli intelli- 
gentia bevonásával egy nagysza­
bású tavaszi mulatságot; egy jóté­
konysági vásárt; kérjünk engedélyt 
egy sorsjátékra ; állítsunk perselye­
ket (patentzárral) gyufatartók alakjá­
ban a kávéházak és vendéglők aszta­
laira. Minden jó gondolatot, ügyes 
eszmét, mely az ügyet előbbre vinni 
segíti, köszönettel veszünk. Kérjünk 
segélyt első sorban a magas kormány­
tól ; használjuk fel előkelő összeköt­
tetéseinket, hisz most igazán kedvező 
helyzetben vagyunk, hogy minister- 
képviselőnk van. Meg vagyok győ­
ződve, hogy szeretett képviselőnk, dr. 
Darányi Őnagyméltósága, ki ezen vi­
dék felvirágzásáért mindig melegen 
érdeklődik, nemes törekvésünket mél­
tányolva, szószólója lesz ügyünknek 
és ajánlani fogja kérvényünket a nagy- 
méltóságu Belügyminiszter urnák.

Felhívom tehát ezen vidék intelli- 
gentiáját, a művelt, vagyonos közép­
osztályt, vállvetve működjünk közre 
e nemes emberbaráti mű létreho­
zásában ; mindenkit szívesen látunk, 
ki hozzánk sorakozik. Lehet e Isten 1 
és ember előtt nemesebb tett, mint 
szenvedő, sínylődő embertársainknak 
hajlékot emelni, ahol orvosi segélyben 
ós gyengéd ápolásban részesülnek. j 

Ti gazdagok, kik a sors kegyeltjei • 
vagytok, kik az életnek csak fényol- ! 
dalát látjátok, kik az emberi nyomort 
csak regényből ismeritek és nem lát­
játok úgy szemtől szembe naponkint, j 
mint mi orvosok, hozzátok is szól 
esdő szavam! Azt a jégkérget, mely 
sziveteket körülveszi, olvassza tel az 
emberi irgalom és szeretet műve, gon­
doljátok meg, hogy minden vagyont 
és gazdagságot egyszer valamikor itt 
kell hagynotok; annyi embert láttam 
már meghalni és mondhatom, egy öl­
tözet ruhánál többet senki sem vitt 
magával a másvilágra. Mi az, ami ne­
vünket megörökíti a jövő nemzedek 
előtt ? a jó tett, a nemes tett, a közjó 
érdekében kifejtett munkásságunk. L 
lap tisztelt szerkesztője szívesen bo- 
csájtja becses lapját rendelkezésünkre 
ezen ügyben folytatandó eszmecse­
rére. (A nemes ügy érdekében mindig. 
Szerk.)

Vivat sequens!
Dr. Klein Gyula.
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H I a B K.
Főispánunk beiktatási Unepálye. tó-

teles forrásból vesszük a mi , ,(b.
gróf Batthyány Pál főispánunk be­
iktató ünnepélye május la en ■ 
A 14-iki megyei közgyűlésén a köz­

pontban lesznek a megyei képvi­
selők is s másnap lesz az ünne­
pélyes székfoglaló.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter 
Schneider Gábor zalaegerszegi királyi ügyészt 
a soproni, Fischer Imre soproni királyi 
ügyészt pedig a zalaegerszegi királyi ügyész­
séghez helyezte át. A kereskedelemügyi mi­
niszter Lányi Kálmán műszaki tanácsosi 
címmel fölruházott zalaegerszegi királyi ál­
lami epiteszeti főmérnököt a minisztérium út­
építési osztályába berendelte.

Zala vár megye képviselői. Zalavármegye 
kilencz képviselőt küld. A megyében lefolyt 
választás eredménye a következő : tapolcai 
kerületben-. Dr. Darányi lgnácz alkotmány­
párti ; a zalaszentgróti kerti etben: Eitner 
Zsigmond függetlenségi; a keszthelyi keiii- 
le/beu : Gr. Batthyány Pál függetlenségi; a 
nagykanizsai kerületben : Gróf Zichy Aladái 
néppárti ; a Haksai kerületben: Dr. Darányi 
Ferenc néppárti; az alsólendvai kerületben :
Dr. Nyári Béla néppárti képviselőket egyhan­
gúlag, — a csdkt rnyai kerületben -. Ziegler 
Kálmán függetlenségi szótöbbséggel ; a zala­
egerszegi kér liléiben \ k arkas József néppárti 
szótöbbséggel. A letenyei kerületben Bosnyák
Géza és Dobrovics Milán függetlenségi kö­
zött pótválasztás lesz.

Búcsu-estély. Kéry Elek tapolcai volt 
káplán, csicsói plébánossá történt kinevezésé 
és távozása alkalmából lolyó hó 2-án a 
Balaton-vendéglőben búcsuestély volt, me­
lyen a távozó lelkész éltetésére többen be­
szédet mondottak.

Madarak és fák napja Az Országos Ál­
latvédő egyesület arra kerte Apponyi Albert 
közoktatásügyi minisztert, hogy az amerikai 
Egyesült Államok mintájára egy napon a 
népiskolákban a tanítok, a tanulóknak az 
állatvédelemmel kapcsolatban a fatenyésztés 
hasznosságáról előadást tartsanak. A minisz­
ter méltányolva a kérelmet, a kir. tanfelü­
gyelőségek utián rendeletet küldött az isko­
lák t'entartóihoz, hogy mar a folyó tanévben 
tartsák meg az említett előadást, ezen a na­
pon mást ne tanítsanak, hanem ahol erre 
alkalmas kopár terület van, oda a gyerme­
kekkel fákat, különösen pedig a selyemte­
nyésztés előmozdítása céljából szedertakat 
ültessenek. A nap pedig a „madarak és fák 
napja“ lesz.

Vadászati jog bérbeadása. Tapolca köz­
ség tulajdonát képező erdő vadászati jogát 
a múlt vasárnap délután tartott nyilvános 
árverésen dr. Kovács Vilmosnak, mint leg­
többet ígérőnek, 13u0 koronáért adta bérbe, 
s Így a község az eddigi bérletnél 3 )0 ko­
ronával jut több jövedelemhez.

Az iskolákat ismét bezárták. A folyó 
tanévben már harmadszor kellett a tapolcai 
elemi iskolákat a járványos betegségek miatt 
bezárni. A járvány most sokkal nagyobb 
mérvű, mint volt az előző esetekben, sőt 

I anyira’ elterjedt, hogy az iskolás tanulók 
; nagy része feküdt és fekszik s a kisebb 
í gyermekek közül már többen mégis haltak, i 
i Nemcsak a kanyaró, hanem az ennél sok- ; 
j kai veszedelmesebb torokgyík fosztja meg a 1 

szülőket kisded gyermekeiktől. Vigyázzunk 
kis gyermekeinkre, mert a veszedelmes jar- 

i vány gyorsan vegezhet velük, különösen ha , 
kellő időben nem fordulunk orvosi segely- i

I hez. , I
Hangverseny. Diwinszky Sándor enek- 

művesz, dr. Győrffy Zoltánná, Hoffmann Íren 
i és Feleki Margit urhölgyek kózremukodese- 
! .-el tegnap este az Eibesehiitz-vendeglo nagy- 
! termében hangversenyt rendezett, melynek 

tiszta jövödelméből rendező 10 szaza ekot a 
Tulipán-egyesület javára ad. A lapunk zarta 
után lefolyt hangversenyről jovo szamunkban 
fogunk referálni.

A trónörökös Nagykanizsán. Ferencz 
Ferdinand trónörökös Nagykanizsán kei ész­
tül Festetich Taszító grófhoz utazóit vadá­
szatra, Berzencére.

A tapolcai ipartestület április ho 29-en 
tartotta évi rendes közgyűlését, melyen, a 
többi tárgy között, elöljárosági tagjait es a 
számvizsgáló bizottságot is megválasztotta. 
Elnök lett: Fülöp Károly, alelnöki Koncz 
József, pénztárnok ; Ulrich József. Eloljarosagi

tagok : Nagy Flórián, Budai Sándor, Koncz 
József, Portörő József, Heiinler Miksa, Laskai 
Lajos, Kunze Lajos, Ulrich József, Welladics 
Sándor, Fülöp Géza, Nagy Ferencz, Hoc 
Gergely, Keszler Aladár, Németh Károly, 
Számvizsgálók : Gold Dávid, Horváth István, 
Száblik Vilmos. A gyüléselhatározta, hogy 
június hó 4-én özvegy Kovács Györgyné 
vendéglőjének kerthelyiségében nyárimulatsá­
got rendez.

A tapolcai kath. legényegylet ma este
saját helyiségében műkedvelői előadással 
egybekötött jótékonycélu zártkörű táncestélyt 
rendez.

Panasz. LTj utczai lakóslól kaptunk panaszt, 
melyben a múlt héten es gyakrabban elő­
forduló éjjeli lárma, kiabáló veszekedés oly 
mérveket ölt, hogy teljesen megzavarja az 
é|szakai nyugalmat. — Rendőreink figyel­
mébe ajánljuk nemcsak a főutca, hanem a 
mellékutcák csedzavaróinnk ellenőrzését is, 
mert a notórius jómadarak csakis olyan ut­
cákban merdnek rendetlenkedni, lármázni, 
ahol nem tartanak annyira a megtorlástól.

Vörös májas A tapolcai szervezett soci- 
álista munkások is megünnepelték a nemzet­
közi munkásság ünnepét, május elsejét. Reg­
gel 6 órakor gyülekeztek a Berta féle ven­
déglő kerthelyiségében, ahol szónokaik beszé­
deket mondottak és alkalmi költeményeket 
szavaltak. A gyűlés után, mely teljesen za­
vartalanul folyt le, a munkások kivonultak 
az Erzsébet ligetbe, a honnan csendesen szét­
oszoltak.

Fürdő-ismertetés. Siófok csinos pros­
pektust adott ki több nyelven. A balatoni 
fürdők között Siófok ad ki legtöbbet rek- 
Lrnra. Meg is látszik a vendégek sokaságán

Tanulók fogadalma. A nagykanizsai fő­
gimnázium egyik osztályának növendékei 
ivei köröztek és Írtak alá, melyben „be­
csület szavukra“ fogadják, hogy csak ma- 

: gyár gyártmányú iskolacikkeket vásárolnak.
Hirlapiró társaink ünneplése. Dr. Villá­

nyi Hendrik tanár a Zalai Közlönyt már 
tiz év óta szerkeszti tudással és igazság­
szeretettel. A múlt héten volt tiz éve, hogy 
Bátorfról átvette a szerkesztést S ennek 
emlékére a nagykanizsai kollegák ..óz vét­
lenül is elhalmozták üdvözlésükkel a rokon­
szenves szerkesztőt, melyhez mi is küldjük 
üdvözletünket. Üdvözöljük a Zalát is. En- 

1 nek a lapnak is most egv éve, hogy heti 
lapból politikai napi lap lett s nagy élénk­
séggel hozza a legfrissebb híreket, az or­
szág távolabbi részeiből is.

Vadászok figyelmébe. A kultúra folyton 
szükebb térre szorítja a vadállományt. Min­
dig több lesz a vadorzó, kevesebb a vad és 
drágább a vadászterület. A vadász tehát ki­
sebb és drágább területre szorul. Hogy ezen 
kisebb területnek akkora hasznát vehesse, 
mint az eddigi nagyobb és olcsóbbnak, elő­
térbe jő, hogy a vadászat gyakorlatához is 
bizonyos szakismeretet kell elsajátítani. Dí­
szesen illusztrálva és gazdag tartalommal 
szolgálja a vadászati ügyet az Országos 
Vadász-Szövetség hivatalos lapja, a „vadá­
szat és Állatvilág*. Ezen kitűnő es olcso 
szaklapot Parthay Géza szerkeszti. Megje­
lenik havonkint kétszer. Előfizetési ára félévre 
4 i< Mutatványszámokat di;1 Tanul küld a 
lap kiadóhivatala, Budapest, Re lenbiller-utca 
30 szám.

Állandó műkedvelői kiállítás. Lapunk­
ban hirt adtunk arról a mo jajomról, amely 
az amateurök állandó kiállításának létesítésé 
céljából megindult. Mint értesülünk, a terve- 
zett jótékonycélu kiállítás iránt a műkedvelői 
körükben élénk érdeklődés mutatkozik. A 
szervező bizottság most küldi szét prospek- 
tusait és felhívja mindazokat, akik a kiállí­
táson részt venni óhajtanak, hogy ebbéli szán­
dékukat legkésőbb folyó évi május ho 15-ig 
az „Állandó Műkedvelői Kiállítás“ szervező 
bizottságához (Budapest, Vas-utca la/a.) je­
lentsék be. A kiállításon még a legszerenyebb 
munkával is részt vehetnek mindazok, akik 
az olaj, aquarell, porcellán és uvegfesteszet, 
a kréta, szén- és tusrajz, a szobrászát, a ta- 
és bársonyégetési, a fényképészeti munkák 
egyikével - nem hivatásszerüleg foglalkoz­
nak.
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Megalakult a József kir. Herceg Sza­

natórium Egyesület tapolcai bizottsága.
Nevezett egyesület tapolcai bizottságának 
megalakítására a központból Fóliák Adolfnál 
kérték fel, ki a múlt vasárnap délután 3 
órára hívta egybe a hölgyeket. Fóliák Adollne 
üdvözli az egybegyűlteket, előadja hogy a 
központból felkérték a szanatorium-egyesulet 
tapolcai bizottságának megalakítására, ecseteli 
az intézmény humánus célját. A szanatórium 
egyesület és a vidéki bizottságok alapsza­
bályainak ismertetése után felkéri jelenvol­
takat, hogy e tárgyban nyilatkozzanak. Az 
egybegyűltek egyhangúlag kimondták a helyi 
bizottság megalakítását, mely után a tiszti­
kar és választmány megalakítása, illetőleg 
megválasztása következett. A helyi bizottság 
elnöknőjéül egyhangúlag Fóliák Adolfné vá­
lasztatott meg ; a többi tisztviselők lettek : 
Társelnök ', dr. Schőnwald Károly, 'litkár: 
Szigethy Ödön. Pénztáros : Lusztig Ferencné. 
Ellenőr : Frisch 1.ászióné. Orvos . dr. \ aijas 
Gábor. Ügyész dr. Hoffmann László. A vá­
lasztmány tagjai lettek : 1* risch Lipótné, 
Glazer Sándorné, dr. Hoffmann Lászlóné, 
Hochstüdter Ignácné, dr. Kovács Vilmosné, 
ifj. Lessner Józselné, Marton Gyuláné és 
Schwarcz Emilnc. Elnöknő jelenti, hogy a 
bizottságnak jelenleg 50 tagja van, de a 
gyűjtés tovább folyik s Így remélhetőleg meg 
több tagja is lesz a bizottságnak. A nemes 
ügyet a je'envoltak jóindulatába ajánlva 
elnöknő a gyűlést bezárta. A szanatoi ium 
bizottságok szervezetét és alapszabályait 
az ügy hosszabb tárgyalásánál fogjuk is­
mertetni.

Községi gyűlés. A községi képviselőtes­
tület ma délután 2 órakor az alábbi tárgy- 
sorozattal gyűlést tart. 1. Steiner Lipót ide­
iglenes bódé felállítására elfoglalt terület árá­
nak megállapítása. 2. Illetőségek. 3. Segély 
kérvény. 4. Vadászati jog bérbeadásáról je­
lentés. 5. Bozzay Pál püspöki birtokbérlő 
átirata az itatóról.

Tulipán majális. A tulipán jelvény és 
elszó hódit; a siker reménye minden tettben 
összpontosít, és hisszük, hogy nem csalatko­
zunk. A tapolcai nyári táncmulatságok so­
rát is e jelszó alatt kezdi meg a „Tapolczai 
Iparos Ifjak Önképzőköre“ — a folyó hó 
20-án tartandó mulatsággal, melyre a jövő 
hét elején Ízlésesen készített tulipánjelvény- 
nyel díszített meghívót bocsát ki.

Érdekes kettős esküvő. Eredeti előzmé- | 
nye van egy kettős esküvőnek, melyet e j 
napokban ünnepeltek a fővárosban. Egy fi- j 
atal mérnök, aki többlele építkezési mun- ! 
kálatra vállalkozott, munkássztrájk miatt 
anyagi zavarokkal küzdött. Egész vállalata I 
megakadt olyannyira, hogy kénytelen volt 
műszaki vállalatát feloszlatni. Irodájában a 
a többek között egy tehetséges fiatal mér­
nök volt főm un ka társa, akitől a személyzet 
elbocsátása alkalmával könnyezve búcsú- | 
zott. Szomorú szívvel ült szobájában a le­
tört vállalkozó, mert anyagi romlása egy- 
Úttal megfosztotta őt ideáljától, egy szép, | 
fiatal leánytól és Így kitűzött házasságának 
megtartásától is. Kétségbeesett hangulatát 
azonban egy örömhír hirtelen megváltoztatta. 
Volt munkatársat ugyanis Török bankházá­
ban Budapest, Teréz-körut 4b. szám alatt 
a szerencse egy nagy főnyereményhez juttatta 
és ennek alapján eljött volt főnökéhez azon 
ajánlattal, hogy tőkeerős társas viszonyt 
létesítsenek egymás között. Egyúttal azt is 
bejelentette, hogy főnöke menyasszonyának 
fiatalabb nővére kezet is megkéri. Minden 
simán ment, az új vállalkozás alapítása, a 
leány keres cs az ezt követő kettős esküvő. 
Mindezt a szerencsét a Török A. és Tsa 
bankházában (Budapest, 1 eréz-körút 40.) 
vásárolt szerencsesorsjegy idézte elő.

Senkisem tudja, hogy mit rejt a jövő. 
Mindnyájan nagy szerencsét óhajtunk és 
amit oly távolnak képzelünk sokszor oly 
közel van hozzánk. Csak cselekedni kell. 
Elmúlt idők terhet es gondját egy csa­
pásra elvethetjük, és az elet hirtelen derűssé 
és napsugárossá lehet mindenki számára. S 
mégis csak kevesen értik a kellő pilanatot 
kihasználni. A magy. kir. szab. osztálysors­
játékkal is Így vannak az emberek. Hiányzik 
hozzá a merészség, bár egy regi közmondás- 
hogy : a ki mer az nyer “ ! A 18. ik sors-

TÁPOLCZAI L AP0 K _
húzáson nem kevesebb mint 025000 nyere­
mény kerül kiosztásra, köztük csodalatosán 
nagy összegűek. A Dörge Frigyes bankhaza 
Budapest Kossuth Lajos utcza 4 es Zoltán 
utca 16, egy egész különös módot nyújt 
vevőinek a sorsjegyek saját megválasztasara. 
Mindenesetre ajánlatos, ha mindenki mal­
most biztosítja a 18-ik sorsjáték rendkívüli 
nyerőesélyeihez való részvételét. A Dörge 
Frigyes sorsjegyei iránt bámulatosan nagy 
az érdeklődés, ami érthető is, tekintve, hogy 
ez a bankház eddig nem kevesebb, mint 
2307 nagyobb nyereményt fizethetett ki vevő­
inek.

Kiss szerencséje nagy 1 Köztudomású, 
hogy a magyar kir. osztálysorsjáték tervezete 
a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. 
Nagy nyeremények mellett számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen az, hogy 
a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek - tehat 
minden második - nyer, az oka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja 
szerencséjét. Ezer es ezer ember lett ily 
utón szegényből egyszerre gazdaggá. Az. uj 
sorsjáték 1. osztályának húzása május 23- 
és 25-én. Tegyen szerencsekisérletet és 
vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert 
Kiss bankházában, (Budapest, Kossuth Lajos 
utca 13) mert pontosan és lelkiismeretesen 
szolgálja ki vevőit és mert Kiss szerencséje 
nagy I

május 6.

50 koronát 
5

Köszönet-nyilvánítás.
Boldogult Weiler Dávid ur elhunyta alkal­

mából szegények, özvegyek és árvák segé- 
lyesesére adakoztak :

ózv. Weiler Dávidné úrnő 
Reichenfeld Gyuláné „
Krausz Gyula 
Krausz Jakab 
Weiler Ignác 
Steiner Lipót 
Szűcs Jenő 
Krausz Antal 
Lustig Ferenc „ o „
Weiler Kálmán ' „_____5 „_____

Összesen 140 koronát,
melyért a segélyezettek nevében hálás köszö­
netét mond

Tapolcza, 1900. májushó 4-én.
A tapolczai Chebrá-Kádisá. elnökséger

Badacson hegy egyik kies pont­
ján fekvő 0 m. holdas, tájbort 

termő szőlő, rajta épült uj modern 
villa, verandák és terassok, pincevei. 

külön cselédház, istálló, pajta, kút stb,

eladó
Megtekinthető és bővebb felvi- 

1 lágitást ád
Elter Lajos

Badacsony-tonaj, 
Zala megye.

A háziasszony gondos 
kodásán múlik a csa­
lád üdve. boldogsága!

A Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a Icgmegbccsülhetetlenebfc 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegy gyei

r V

„MIHAMAR u

henger kötö-gepjen csekély munkadij 
mellett elfogad férfi, női és gyermek 
harisnyak mcgfejelését, valamint meg­
rendelésre bordás és sima női haris­
nyák elkészítését.

1 v iss Iválmánué,
rendőr neje.

Értesítés.
Miután a városi téglaház bérlete 

anuár hó 1-től kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok 
csakis nálam válthatók, és pedig a 
lakásomon, Tapolcán, Berek-utca 333. 
szám, vagy esetleg kint a téglaháznal.

Ppesing Gábor
a városi téglaház bérlője.

Tapolca és vidékén
osztálysorsjegyek

örök és

peszőf hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos ellá- 
1 volitás gyökerestől minden­
korra a

„H z ö 15 V IC O“
által. Ára korona 7É—. SW“ Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely i n g y c n, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Sdpniäelt 3- illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

A Deák Ferenc urnában egy jól bú­
torozott utcai szoba azonnal kiadó.

Bővebbet a kiaóhivatalban.

legnagyobb és kiválóan sze­
rencsés bankházából

Budapest VI., Teréz-körut 46 a.
kizárólag nálunk kaphatók
Az I. osztály húzás f. év má­

jus hó 23 án és 25-én.

Ázl. osztályú sorsjegyek árai:
1 I sorsjegy ’. 2 sorsjegy \ , sorsjegy 1 H sorsjegy

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Kiváló tisztelettel
Kaszás Soma 

Fleischner Ödön.

L-. r-éLjZ

'•t *
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Figyelmeztetés!

május 6.

Kénjük, tisztelt háziasszony, 116 tessék a 
bevásárlásnál egyszerűen: egy Csomag vagy ládika 

y Cikóriát^, hanem határozottan:

: F f 3 fl C k : f Jle kávédaráló

védjegyű

gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor egyenlő 

és legjobb minőség iránt meg legyen a kellő bizto­

sítéka, mert csomagolásainkat azonosszínü pa­
pírban és hasonló nyomtatással-:- gyak­
ran utánozzák. -

Kronsteiner károly hIU.
I „ „Ah Magy.Cs. k. oszt. szab.

B É C S III 1., 
Haupstrasse 120. 

agy. kir. szab.

B MOSHATÓ MÁZOLÁSOK.

u.. . .I |Vlhar;Tlrnyaíltb:lhnCnhil0ja 24 fillértől feljebb. D ,

10 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolásara. Kimentő piospektusok mintalapok » bX---------------_------

omlokzat festékek.
úgymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidoo- 
festék. pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, 

egyszeri bevonásra fed, színét nem h tgyja

Költségár négyszögméterenkint 5 fillér.
-------- -------- Meglepő siker.

A 1 n hogy egészségünket megóvjuk,Qit iqyunk ? mert csakis a természetes;fzensa-
ö 1. urThi7tosabb ovoszer Elsosoibanis ásványvíz erre a legbiztosaou
az l-ső rendű termesze.-es;“ens.m*

atrontartaimu ásványvizet, a MOHAI

AG^ES
forrást, JÄés hólyagbán tál mák es steiben 26 ev óta kitűnő 
eredménynyel használt.- itik és ragadós beteg!seg k 
töl mint typhus, cho'lera megemeltetnek azok,
SSklSUL. ** . helyet. »,

tes mohai Ágn es-forras-vizzel elte .airnnTariani u ciovan» tes monai _
j,inlva Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának isme^0 jíl^tiTnéíV« A?TszódlvtonéMs olcsóbb,

.gy az Ágnes-iorrás ««él a HW9*11ugyanott a to,rá leírtainak isménél,, luzale KeC Ivett bOtVIZ. 
Si naeyobb városokban « ükle,ben es elsőrangú ,«ndeStob=„.
gyen kapható. A torráskezeloseg. topható
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Vi sorsiagy az L osztáshoz K 12,
A » • §•'

1/4 M * K 3.
y. K 1.50

Budapest
DŰRGE FRIGYES mmúu

szerencse a. nép ajakén!

Egész M:i gynrország az uj magyar kir. szab. osz- 
tálysorsjálék rcmlkivüli nverőesclyeiröl beszél és közbe­
széd tárgyát képezi az. a páratlan fényes eredmény, 
au elyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogy milyen meglepd, szinte szenzácziós eredmény­
inél működik a'Döl'ge Bankház, misem bizonyítja jobban, 
minthogy eddig nem kevesebb mint

<)aA7 nagy nyereményt
JS.i'&yj r tizetett ki.

Egyik iönyereraény a másik után jutott a mi üzlet­
feleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gaz­
dasági tüggetlensógbez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a 
véletlen egy főnyereménnyel örvendeztet meg és senki 
sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére min­
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse- 
közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmon­
dáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. 

Ez szerencsét fog hozni önnek I 
A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosít­

hatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcsekélyebb 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrondelé.- 
poslautalványon történik. A czim pontosan és olva~- 
batóan Írand ó

A sorsjegyek árai : egész 12. 
fél 6.— negyed 3. . nyolezad 1.50 kor.

Börge Frigyes
— bankháza ■—=

KossisISi Lajűs-uicia 4. sz 
és Zoltán-utcza 16. szám.

Magyarország szerencse-közmondásai! L
Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!

Nmrs könnyebb a 

tele erszénynél
P.(ry grnmro eieren 
i;se fel ér egy h*ló

Többet ér e sok 
pénz. mini a 

sok bar.1l észszel

A szerencsePáni urnjj# 

világot kerek

Aimig forog a sor« 
jegy 11 urnába 

rmg kihúzzák

fYlinnerikjnek megvan 
k maga tyererirsé» 

érája.

liáfnrA

IÁI épít iki siere.n 
rsóhpn bízik

A vélplipn e «rpreiv 

cse komája

Spnkispm kerOlbftb 

n) a sorsát
A szere nos»

Akinek pénze van. 

esze is van.

Sokáig él. ki gönn 

tatanul éL

Aki mer. 

az nyel

flimm
A ín merészen bevág y (•-*

. ti H
féliv; fiv^rt-

Onzdafisáf» hí élei 
gvókere

Arany könnyebben 

győz a vasnál

A szerencse ÚS me 

részség együtt |ár

A kíván Ságok ni sok 
szór a véletlen tel

jesitL

Dörge Frigyes
bankháza, a magy. kir. szab. osztálysorsjátek lőelárusitója

Budapest, Kossuth Lajos-utca4,
és Zoltán-utcza 16. szám.

WKCWr

A 4(175 1 11885 R 23808
B 27850 J 27899 S 50098
C «5282 K 00420 Sz 00433
D (10442 L 75050 T 75007
E 78821 M 94082 U 05742
F 00490 N 27889 V 27898
G 05288 O 00482 Z 94083
H 94099 P (15748 Zs 07004
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Tapolcza, 1906.

hvjas karoo 
Cjiärja KISS

1100.0001 szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet nem | 

tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsiegyet
KISS bankházában, mert

TAPOLCZAI LAPOK

11108, 1210/tkv. 1900. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

- A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Schwarcz József tapolcai és Ullmann Lipót 
tördcmici lakosok végrehajtatóknak Szabó 
Ferencz elleni és pedig Schwarc József 
részéről 42 korona 50 fillér, Ullmann Lipót 
részéről pedig 65 korona s járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai 
kir. járásbíróság területén levő 1. a szig­
ligeti 502. sztjkvben I 45. hrsz. alatt fele­
részben Szabó Ferenc adós es tele részben 
Szabó Pál nevén álló és az 1881. évi 60. 
t.-c. 156. §-a d. pontja alapjan egészben el­
adandó ház, udvarral, 800 korona ; a szig­
ligeti 270. sztjkvben 1. 880. hrsz. alatt Szabó 
Ferenc tulajdonát tevő szántó a füzeskerti 
dűlőben 153 korona, ezennel megállapított

szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 

eredménye nem volt, tegyen kísérletet 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fel nyert a lefolyt sorsjátékban ! 

nagyobb nyereményeket
KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt 
már számos nagy nyereményen kivüi

háromszor a jutalmat

600,000 k°vonát 1,800,000]
s a legnagyobb főnyereményt

400,000 k°ronát = 400,000]
összesen

4 sorsjegyre Aj, 
kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

2,200.000

május 6.

kikiáltási árban elrendeltetik s hogy a meg­
jelölt ingatlanok az 1906. évi juniua hó 
5 napján délelőtt 10 órakor Szigliget köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°0-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Szigliget községházánál be- 
tekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1906. évi március hó 15-én.
Papp királyi járásbiró

Minden egyes húzás után közzéteszszük 
la legnagyobb budapesti hírlapokban aná-| 
lünk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy, hogy 

Imindenki meggyőződhetik, miszerint a mii
1 tisztelt vevőinknek különösen kedvez] 

a szerencse.
Kilinzott nyeremények azonnal üzenetnek.
Kísérelje meg szerencséjét 

KISS bankhazaban, m n

KISS s™eie NAGY
Iá XVIII. sorsjáték l-sö osztályának! 
hozása f. é. május 23. és 25. lesz

I Az 1-ső osztáju sorsjegyek árai:
l Egy nyolcad K. 1 50 fgy fél . . • 6 K j 
j Egy negyed „ 3.— Egy egész . 12 „

[Kiss Károly és Tsa.
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusitó helye

Központi ivódn lltidttpesten t
IV., Kosuth Lajos-utca 13 

Fiók üzletek:

VI., Váci körút 5. szám.
VII., Erzsébet-körut 22 szám. 

Vili., József körút 78. szám

Török a szerencse kovácsa!
FELÜLMÚLHATATLAN az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 
2:,' millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecszült vevőinknek ; ezek 

között a két legnagyobb nyereményt és pedig 
kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt,

^ a legnagyobb 400.000 koronád főnyereményt,
továbbá 5 a 1011.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.00, 3 á 60.000 több ÖU.OOO, 
40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 es ezeken kívül számtalan 10.00 , o.uuu,

3(’)00 2000, 1000, 500 koronás és egyeb nagy nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeselydusabb osztaly- 

sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegye ^
A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjatekban l2o.000 sorsjegyreM 500 

pénznyeremény jut es összesen Ifi millió 175 ezer R. hatalmas összeget sorsolnak_k^

Vendelje meg a neve mellett
V V — nyel A véletlen nagy ezerepei jaiezm a

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az eletet! Tálán meglepi a 
féri a feleségét vagy az asszony az urat a neve mel­
lett állé sorsjegy megvétele által egy főnyeremény. | 
nyel A véletlen nagy ezerepet játszik az eleiben aa 
’ . . .. ..— ■ «-u szerencsés veletlen

____ _____ melyre egy
- nagy nyeremény jut

Adám, Adél 4040
Adolár, Agnes 6314
Adolf, Ágota 1MXI7
Ágoston. Amália 1010-
Aladár. Anna 26445 
Albert, Anatolia 21619 
Ahred, Apollonia 212 in 
Ákos. Aranka 842s.»
Ambrus. Berta 28881
András, Blanka 343.»2
Antal. Borbála 864»!
Arnold, Boriska 87424
Árpád, Betti 881(14
Arthur. Bella 417.14
Aurél, Brigitta 4148t
Attila. Cecília 84804
Balázs, Cornelia 84778
Bálint, Dóra 8(10(16
Barnabás, Oorottya 101404
Béla, Cecília íofiona
Benedek. Eufamia 128505
Bernát, Emma 128500
Dániel, prnesitin 128518 
Dávid, Eva 128517
Dénes, Evelin -

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz'.er 
Elek, Etel 
Elem er. Flóra 
Emil Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genoveva 
Ferenc Gertrud 
Friiyes.Gabr ella 
Fiilöp, Giz 11a 
Gábor. Hedvig 
Gáspár, Helena 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv. Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula. Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Írón 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, loaanna

(1411
9S08

mst
20580 
22082 
24252 
24888 
20(133 
34418 
30770 
38118 
38173 
41705 
51308 
84 702 
84780 
80210 

101014 
123501 
128506 
123)46 
123510 
123511 

8512 
8602

Iván, lolán 12305 
Jakab, lózsa 20284 
íános, Judith 20983 
Jenő, Juliska 24203 
József. Karolin 2426» 
Kalman, Katinka 28874 
Karoly. Katalin 29634 
Kornél, Klára 
Kristol, Klolild 
Lajos Kornélia 
László, Krisztina 38226 
Leo. Kunigunda 41019 
Lipót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Manó. Leónia 
Markus, Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 123.8)2 
Milialv, Lujza 123507 
Miklós, Magdolna 123 a 19 
Miksa, Malvin 123,>14 
Mór, Margit 
Nándor, Mária 
Orbán, Márlha 
Oszkár. Maliid

35318
36825
38138

64204
84738
86014
00370

101039

123515
5483
8826

12314

Ottó. Melánia 20441
Ödön, Narciisz 20080 
Pál, Neszti 24236
Péter. Olga 24277 
Pisla, Paula 28876 
Richard, Pelagie 32715 
Bobul, Petronella 35640 
Budolt, Piroska 37411 
Salamon, Regina 88164 
Samu, Rózsika 88238 
Sándor, Rozália *1021 
Simon, Sári 83801 
Tamas, Sarolta 8476»
Tibor, Szeréna 86M»
Tihamér, Thiodorii ^778
Tivadar, Téré* 123508
Tóbiás, Terns 123004 
Vendel, Valéria I23o06 
Viktor, Veronika 123.,16 
Vilmos. Viktória 1285% 
Vince, Vilma 1-8”18 
Zoltán, Zsófia 
Ztigmand, huuim 128522

Le-'nagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona, 
további 1 jutalom 600.000, I nyeremény 400 000, 1 á 200.000. 2 a 100.00, 2 a 

000 2 i 80 000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 a 40.000, 3 a 30^00, 
O á 25 01)0, 9 á 20,000, 13 á ló.OuO, 44 á 10.000 korona es még sok egyeb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek árai:
./t eredeti sorsjegy frt. -.75 vagy korona 1,50; ;.4 eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy 3,- koron*,

.2 " I „U,L utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.
Hivatalos^ tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal.de

legkésőbb

**mm folyó évi május hó 15-éiy ■■■■
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Sürgönyeim : 
Török, Budapest. TÖRÖK A. és TSA Sürgönyeim : 

Török, Budapest.

bankháza, BUDAPESTEN. — Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-uzletc.
Főárudánk osztálysorjáték-üzlelei : Központ : Teréz-körut 46 a. I. fiók : Váci-körut 4/a

II. fiók: Muzeum-korut 11a.



Tapolcza, 1906.

Menyasszonyi-selyem
85 krtól 11 írt 35 krig méterenkint minden 
színben, portó és vámmentesen házhoz szál­
lítva. Gazdag mintagyujtemcny.

HENNEBERG SELYEMGYÁR ZÜRICH.

Teavajat, főzővajat,
túrót, kifőtt vajat

bármily mennyiségben
rends/.eresea vesz

A. Schani], Wien
XVII. Hauptstrasse 67. 
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május 6.

SZÖLÓVESSZŐ!
A világhírű Dalavare 

adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészet kincse.
A filloxerának ellentáll'

I
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Leírását és árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek.

Szőlöoltványok mérsékelt áron
kaphatók.

Nagy mennyiségű sima és gyö­
keres „Delnvare“ vessző eladás.

Cint :
Szigyártó és Takács

zzőlőtelep-tulajdonosok

Telep: Alsó-Segesd, 
Központi iroda: Felsö-Segesd

Somogy megye
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ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkenegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedese, i APOLCZA.

n

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „ 

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az árak nyomaték kai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza, (főtér).
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SCHOTTOLA ERNŐ

Oly pompás izii és könnyen 
emészthető, mint a

Ceres-étel zsírral
(LíiltUs/diókból)

sütött tészta, nics más !

SellioliL Cx yörgy 
„Ceres“ tápszerniüvek osztálya. 

Aussig E m.

o

8l$u<ln pest, Q
Vi Andrassy-ut 2 (Fonciére-palota.) ©
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o M e g j e I en i
u uj sárcipö-, hócipő és gummi- 
Q vadászcsizmákról szóló
y ÁRJEGYZÉKE-
o Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi
OOOOOOOOOOOÖOOOÖQOÖOÖÖOÖOOOÖOOOOO
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GÓZCSÉPLÖKESZLETEK mi b BENZINMOTOROK
SZ A I A1A IÁIMÉrSI li tf őzh;».j« Asvíi,

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gepek
iee újabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR E1R. ALLAMVASUIAK GÉPGYÁRÁNAK VE2ERÜGYNÖKSÉGENÉL

BUDAPEST, V., Váci-korút 32.

Árjegyzéket es költségvetés kívánatra ingyen es bérmentve küldünk.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczén.


